



## Misión trascendental del maestro

Podíamos haber titulado este artículo: «Con pluma afeada». Todas las «flores» que vamos a ofrendar al sufrido y culto profesor de primera enseñanza son de otros «jardines».

Don Antonio Maura, que tantas veces presidió los destinos de España, solía decir muchas veces que el maestro es «el árbitro de los destinos del país, el orientador más seguro del porvenir de la Patria, la piedra angular de la ordenación de un pueblo». Y el llorado arcipreste de Huelva, que en sus años de cura de almas levantó y sostuvo con Siurot las célebres escuelas del Sagrado Corazón, afirmaba «que ninguna profesión —fuera de la sacerdotal, que por su origen y finalidad es de origen divino— merece más estimación de un pueblo que el magisterio primario».

Muchos conocerán, a buen seguro, aquellas palabras del santo y sabio fundador y sostenedor de los famosos centros de enseñanza establecidos en los campos de Granada que llevan el título de «Escuelas del Ave María». Don Andrés Manjón —que es la persona a que aludimos— expresó su admiración hacia el maestro con estas definitivas frases: «A nadie aprecio más que a ese hombre venerable que se llama maestro. A todas horas me está recordando a Jesús, quien siempre gustó de llamarse maestro. No es extraño, pues, que el maestro digno y lo son así todos, sea el coadjutor más celoso que tiene el sacerdocio católico en su misión de llevar almas al cielo. Ante ti, maestro cristiano y español, no sólo me descubro con el máximo respeto sino que me inclino reverente, considerando la altísima grandeza de tu misión, ya que no hay ninguna en la tierra que a la tuya pueda compararse. Tu eres el hacedor de mi raza; tu, mirando al Crucifijo colocado en la pared principal de tu escuela, estás haciendo muchos Jesús y muchas Marías. España, España, no sientas indiferencia y desdén hacia ese forjador de tus hijos; no le niegues el respeto que merece su abnegada labor; mímale; no le tengas en la miseria, que no hay cuartos mejor gastados que los que depositas en los bolsillos de esos sufridos educadores tuyos. ¡Ay de ti si olvidas esto que te estoy diciendo! Conociendo, como conozco, su trabajo trascendentalísimo en orden a Dios y a la Patria, te digo, ya casi en los umbrales de la eternidad, que oficial y privadamente le ayudes con todas tus fuerzas, porque si no lo hicieras, Dios te pedirá cuenta estrecha de esta omisión imperdonable y tu caminarás a pasos agigantados hacia tu ruina».

Así en estos enardecidos términos se expresó Manjón. Al empezar sus rudas tareas el abnegado magisterio español, hemos creído muy provechoso recordar a todos esas sabrosísimas palabras salidas de esos labios autorizados en loor del maestro. Nosotros, cristianos y españoles, se la ofrendamos al empezar el actual curso escolar.

## Inauguración del Congreso para el Progreso de las Ciencias en Córdoba

### Sesión inaugural

CORDOBA 3.—Con asistencia del ministro de Obras Públicas; del subsecretario de Educación de Portugal, y de otras personalidades, se ha celebrado esta noche, en el salón de actos del Círculo de la Amistad, la sesión inaugural del Congreso para el progreso de las Ciencias. El salón presentaba un brillante aspecto. Entre los congresistas se veían numerosas damas portuguesas y españolas. El testero principal del salón lo ocupaba un retrato del Caudillo, y a uno y a otro lado se habían colocado banderas de España y Portugal. Ocuparon la presidencia, con el ministro de Obras Públicas y el subsecretario de Educación de Portugal, el embajador de este país; el vizconde de Eza, presidente de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias; autoridades y jerarquías.

Abierta la sesión por el ministro, el alcalde de Córdoba leyó unas cuartillas de salutación a los congresistas. A continuación, el catedrático de la Universidad Central, señor Hernández, dió lectura a un trabajo sobre «Historia Geológica del Guadalquivir». El exalcalde de Oporto y presidente de la Asociación portuguesa para el Progreso de las Ciencias, señor Correia, pronunció un discurso, resaltando la confraternidad hispanolusitana. El vizconde de Eza dió cuenta de los trabajos realizados por el Comité local de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, y rindió un homenaje emocionado a la memoria del conde de Jordana que —dijo— fué el al-

ma de esta Asociación. Pidió autorización al ministro para enviar un telegrama a la condesa de Jordana, testimoniándole la condolencia del Congreso por la muerte del gran español. También dedicó grandes elogios al embajador de Portugal. Terminó haciendo un canto de Córdoba, que ha dispensado tan cordial acogida a los congresistas. El subsecretario de Educación de Portugal, saludó a los congresistas españoles, en nombre de Portugal. Dijo que estos actos contribuyen poderosamente a estrechar los lazos de amistad entre Portugal y España. También dedica un recuerdo emocional al conde de Jordana y tributa elogios al vizconde de Eza. Por último, habló el ministro de Obras Públicas, que elogió la labor realizada por el vizconde de Eza, cuyo esfuerzo ha contribuido al mayor éxito de este Congreso. Recordó el sentimiento fraterno que nos une con la nación portuguesa y exaltó la figura del general Carmona. También pronunció palabras encomiásticas al embajador de Portugal y, por último, dirigió un cordial saludo a los congresistas portugueses, a los que —dice— considera como hermanos. El ministro fué muy aplaudido. Al final del acto la banda municipal ejecutó los himnos de España y Portugal. —(Cifra).

### Los flechas navales visitan al ministro de Marina

MADRID.—Quinientos Flechas navales de Cádiz, Barcelona, Valencia, Alicante, Palma de Mallorca, Sanlúcar de Barrameda, Viveiro y Huelva han visitado esta mañana al ministro de Marina.

El Almirante Moreno les felicitó por su magnífica presentación en el desfile del día del Caudillo y aceptó complacido el obsequio que le hicieron consistente en una maqueta del crucero «Canarias» barco que mandó el almirante durante la guerra. —CIFRA.

### El ministro de Educación Nacional recibe a las jerarquías de enseñanza del Frente de Juventudes

MADRID.—El ministro de Educación recibió a las jerarquías con las que sostuvo cordial con-

## La fiesta onomástica del Caudillo

Hoy celebra el Caudillo su fiesta onomástica y queremos unir a la voz general de los españoles la nuestra para entonar un himno de gratitud al salvador de España, un himno de laudes en su honor y gloria, un canto de súplica al Altísimo para que le conserve al frente del Gobierno de la Patria, rigiendo con mano firme y serena los destinos nacionales.

Si con diversos motivos hemos expresado nuestra leal adhesión al Jefe del Estado, en la fecha de hoy, de singular intimidad, renovamos ese testimonio cálido de unión a su persona que cada día adquiere nuevos relieves de grandeza ante los españoles sin distinción y ante el mundo con quien se mantiene en paz en medio de agitaciones nunca conocidas, de intereses encontrados, de rencores y de odios laborando por que esa situación del mundo termine en una paz justa y duradera que la Historia registrará en sus páginas con elusiones a la labor colosal que Franco realiza.

## Se ha convocado una Asamblea Nacional extraordinaria en Portugal

### Asamblea extraordinaria

LISBOA, 3.—El Consejo de Estado ha convocado la Asamblea Nacional en sesión extraordinaria para el próximo día 23, un mes antes de la fecha normal, según se anuncia oficialmente. Entre los asuntos que figuran en el orden del día están la electrificación de una gran parte de los ferrocarriles y un plan para el desarrollo industrial de la nación. Por muy importantes que sean estos asuntos, no lo son tanto como para justificar una sesión extraordinaria de la Asamblea. La última de esas tuvo lugar en mayo de 1940, cuando la Asamblea Nacional fué convocada para aprobar el Concordato con el Vaticano.

Los círculos generalmente bien

informados de la capital lusa ponen de relieve que la Asamblea Nacional es la única autorizada para declarar la guerra. —EFE.

### El Ejército portugués está preparado

LISBOA, 3.—El diario «Jornal do Comercio» publica un artículo de fondo, en el cual dice que el Ejército nacional constituye la garantía de la soberanía portuguesa. La atención del pueblo se ha concentrado —dice— en el envío de tropas hacia las posesiones ultramarinas amenazadas, lo cual indica que la nación se encuentra unida detrás de las fuerzas armadas y que éstas pueden contar con la población para el momento en que sea necesaria una intervención militar. Portugal sabe —añade— que su Ejército está preparado para realizar cualquier tarea exigida por el honor y la dignidad de la Patria. —EFE.

### Productor:

Todos los cargos de mando de la Hermandad Sindical de tu localidad serán elegidos por votación el día 22 de octubre.

Vota al que más honradamente defienda tus intereses.

## El cardenal Tedeschini, probable secretario de Estado del Vaticano

BUENOS AIRES, 3.—Un telegrama de la ciudad del Vaticano informa que se anunciará pronto el nombramiento del cardenal Federico Tedeschini para el cargo de secretario de Estado del Vaticano.



El general Asensio, ministro del Ejército, entrega los despachos en Villa Verde (Madrid) a los cadetes de la Escuela de Transformación. (S. O. C.)

## Renovación de mandos sindicales

Por José María DE OLIVERA

De aquí a fechas contadas un acontecimiento de excepcional importancia aguarda a toda la población productora: la renovación de todos los cargos básicos de la Organización Sindical, encomendando la recolección de sus intereses a las representaciones electivas del trabajo y del capital.

Hasta la fecha, el Movimiento, consecuente con el desarrollo de los principios nacionalistas, se ha consagrado, a través de las Delegaciones Nacional y Provinciales de Sindicatos, a levantar la íngente estructura que representan las Entidades Sindicales Menores, Gremios, Cofradías, Hermandades y Sindicatos de Empresa, así como los grandes Sindicatos Verticales a las que éstas se acogen y en cuyo favor ha obtenido el reconocimiento de corporaciones de Derecho público, haciendo de los mismos los instrumentos aptos para, esterilizada toda lucha de clases, recoger en su seno a las grandes masas trabajadoras y el enorme potencial económico de todas las Empresas de cualquier categoría.

Es, por consiguiente, el 22 de octubre día señalado en los anales del Sindicalismo Nacional, pues, reconocida ya la personalidad de las Entidades Sindicales de todo orden como diferenciada y distinta, no ya de la del Movimiento, sino de la propia Delegación Nacional de Sindicatos, y arbitrados recursos propios para su existencia independiente, se efectúa en ese día la entrega solemne de las Entidades Sindicales Menores a los productores por medio de sus representaciones de categorías profesionales y a las organizaciones empresariales a través de sus mandatarios de categorías económicas.

Es también en ese momento cuando más se ha de destacar la silenciosa y fructífera labor llevada a cabo por la Organización Sindical, empeñada hasta ahora en los colosales esfuerzos de la demontar con eficiencia toda una red sindical capaz de recoger las múltiples actividades del trabajo nacional, y la de atender con celo, vocación profunda y total entrega a la defensa de los intereses que próximamente tendrán cabal representación.

Y no cabe ni por un solo momento argüir frente a tamaña labor dejación en la tarea o parcialidad interesada. La Organización Sindical en estos últimos años se ha negado así misma el descanso fomentando el espíritu asociativo de la colectividad; creando entidades sindicales hasta en el último rincón de España, rompiendo el marcado individualismo de nuestros campesinos, a los que el horizonte sin límites de nuestros campos tenía acostumbrados la soledad de su pequeñez esotérica y a la inmensa grandeza de la vida interior que ha hecho patente en la Historia la gravedad y el empuje del labriego, castellano, acabando con la desocupación de los problemas de tierra adentro, que, salvo, en los puertos pesqueros del Norte, caracterizaba a los pescadores de la más extensa zona de nuestro litoral, para los que no existía más vida en comunidad de ideales e intereses que la que a bordo de la misma embarcación les hacía compartir por unas horas las mismas fatigas, esperanzas y riesgos, levantando por fin el viejo y dormido espíritu

gremial de nuestras empresas despertando la quietud sin esperanza de los numerosos productores de modesto vivir que a duras penas y a costa de grandes sacrificios mantienen su independencia económica entre la competencia de los poderosos y la presión de los demás, sin que lo apretado de su vida les hubiera dado jamás la oportunidad de pensar que el remedio de sus tragedias íntimas residía en abandonar por un momento su propio yo para luchar, asociados, por la vida, al smparo de una entidad sindical.

Por último, las grandes masas trabajadoras de fuerte espíritu asociativo arraigado en su entraña y que encontraron en las organizaciones obreristas todo el poder operante que le faltaba a su atomizada individualidad, encuentran hoy en nuestros Sindicatos la organización protectora a su servicio que necesitan fortalecida y potenciada al no tener que enfrentarse con otras organizaciones para obtener justas reivindicaciones sin saugre, sin hambre y miseria, llegando el sindicalismo nacional hasta más allá de los últimos ensayos de la asociación asentándola en el seno mismo de la Empresa con la Junta de Jurados.

Sólo este servicio prestado por la Organización Sindical al crear la más tupida red de asociaciones de todo orden que en España ha existido basta y sobra para acreditarla frente a aquellos entendimientos torpes que nunca llegan a calar la esencia de las cosas y juzgan, precipitados, de su valor por aquello que se les autoja ser verdadera apariencia.

Y conseguir toda esta admirable movilización de productores y empresas sin que lo arduo y difícil de la tarea haya dado lugar a olvido o parcialidad siquiera involuntaria en la defensa de los intereses de aquellos para quienes los Sindicatos se crean es obtener una realidad tan viva y palpable que abona ya el éxito de nuestra fórmula sindicalista aun antes de efectuarse la entrada solemne en nuestras entidades sindicales de las representaciones electivas profesionales y empresariales a quienes compete, en esta mayoría de edad de los Sindicatos, la gestión y defensa de sus intereses, conjugados con los superiores y sagrados de la Patria.

### CENTRO CULTURAL ABULENSE

La Legislación de la Iglesia y el préstamo a interés

Sobre tema de tan capital importancia hablará el excelentísimo señor don Francisco González Rojas mañana, jueves, a las 7,30 de la tarde, en el Instituto de Enseñanza Media, inaugurando así el nuevo curso del Centro Cultural Abulense.

La entrada es libre. Se recomienda la puntualidad.

### SEGURO DE ENFERMEDAD

Los trabajadores fijos, su cónyuge y sus hijos tienen derecho desde el día 1.º de septiembre, a recibir las prestaciones de Medicina general y Farmacia, si se encuentran asegurados en el Régimen.

### Comisión Provincial de Educación Nacional de Avila

#### Nombramientos de Maestros y Maestras interinos acordados por la Comisión Permanente

Don Pedro García Egido, ex combatiente con 2 años, 3 meses y 18 días de servicios de campaña en primera línea, interino de la escuela nacional de niños de Mesegar de Córneja, vacante por nombramiento provisional, por derecho de consortes del maestro propietario para otra escuela.

Doña Violante Santos Gómez, comprendida en los beneficios del artículo 53 de la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938, por haber cesado en la interinidad para la que anteriormente fué nombrada habiéndola desempeñado menos de tres meses, se la nombra nuevamente interina de la escuela nacional de niñas de La Carrera, vacante por la misma causa que la anterior.

Julia Zapatero Blanco, número 28 de la vigente lista de maestras aspirantes a interinidades para la escuela graduada de niñas de Beceadas por nombramiento por concurso oposición para otra escuela de la maestra propietaria provisional.

Doña Hermelinda Pérez García número 29 de la misma lista, para la escuela unitaria de niñas de Palacios de Beceadas, vacante por nombramiento para otra escuela por orden de la Dirección General por conveniencias del servicio de la maestra propietaria provisional que la desempeñaba.

Doña Amparo Andrés Pastor, número 31 de la lista indicada, para la escuela unitaria de niños de El Oso, vacante por haberse concedido la excedencia a la maestra propietaria provisional que la regentaba.

Doña Clara Fernández y Fernández, número 32 de dicha lista, para la escuela nacional de niñas número uno de Santa María del Berrocal, vacante por la misma causa que la anterior.

Doña Fabiana Calvo Corona, número 33 de la expresada lista, interina suplente por tres meses de la escuela mixta de Navasequilla, anejo de Horcajo de la Rivera, por haberse concedido licencia de tres meses sin sueldo, para asuntos propios, a la maestra propietaria.

Doña Isidora Rodríguez Gómez número 34 de la citada lista, interina suplente por tres meses de la escuela graduada de niñas de Arenas de San Pedro, por el mismo motivo que la anterior; y

Doña Eugenia García de Dios, número 36 de la misma lista, interina suplente por tres meses de la escuela nacional de niñas de Pradosegar, por haberse concedido también licencia de tres meses sin sueldo para asuntos propios, a la maestra propietaria y haber renunciado la interina suplente nombrada el 13 del pasado septiembre.

No se ha adjudicado nombramiento a las aspirantes números 30 y 35 de la lista, señoras Pérez Sande y González García, por haber causado baja en aquella por haber solicitado el envío de sus expedientes a otras provincias.

Lo que se hace público a los efectos prevenidos en los artículos 50 y 51 de la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938.

El gobernador civil-presidente, Alejandro Alvarez López-Baños.—El Secretario, Pablo Pérez.

Mujer: el tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons

### Caja Nacional de Subsidios Familiares

#### Delegación Provincial de Avila

#### Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de diciembre de 1944 con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

10 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

2 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se proponga residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitará en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15, hasta el día 31 del mes corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo casa, o a familiares hasta el segundo que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los contrayentes a la constitución del hogar

### C. N. S. Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales

#### Normas sobre la libertad de precio de las conservas de frutas preparadas con azúcar

Normalizado el abastecimiento de conservas de frutas en sus diferentes preparaciones, así como el de la almendra y miel, y declarado en régimen de libertad de precio de el azúcar correspondiente a la actual campaña 1944-1945, se considera procedente hacer extensiva tal libertad a las elaboraciones que después se detallan para que la competencia regule precios y calidades en el mercado nacional.

En virtud de lo expuesto, a propuesta de la Junta Superior de Precios, esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Se autoriza la libertad de precio para las diferentes preparaciones elaboradas con azúcar de frutas en conservas, pastas de frutas, turrónes, mazapanes y caramelos, siempre que sean elaborados con azúcar de libre adquisición.

2.º Quedan anuladas las restricciones ordenadas, relativas a la elaboración de mermeladas, y frutas confitadas y glaseadas, y en general toda clase de conservas de frutas pudiendo, por lo tanto, los fabricantes mejorar las calidades únicas hasta ahora establecidas por la orden de esta Presidencia con fecha 9 de octubre de 1943, (Boletín Oficial del Estado del 15).

3.º Se faculta al ministerio de Industria y Comercio para dictar las instrucciones que sean precisas para el mejor cumplimiento de lo dispuesto.»

### Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia civil de Cardañosa ha intervenido 62 kilogramos de alubias, que transportaba sin guía y para negociar clandestinamente el vecino de Naval Moral, Juan Rollón.

—La de Barco de Avila ha intervenido igualmente 80 kilos de aceite y 10 de jabón al vecino de dicho pueblo, Eulalio Martín, con lo que negociaba vendiéndolo a precios exagerados.

—La de Mingorría ha denunciado a los jóvenes Julián Rubio, José García, Laurentino Gutiérrez, Santiago Agudo, Francisco Rodríguez, Manuel Cortijo y Emiliano Prieto por hurto de pedreas en la estación férrea de dicha localidad.

—Por daños en propiedad privada, la de Casavieja denuncia a Julia Hernández, de Casavieja, y la de Berrocal a Casimiro Sánchez del Mirón.

#### EMPRESARIO:

El ingreso de las primas del Seguro de Enfermedad correspondientes al mes de septiembre actual, habrás de efectuarle en las Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión o Entidades Colaboradoras que hayas elegido dentro de los diez primeros días hábiles del mes de octubre.

familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial,

## CORDELL HULL se dirige a los neutrales

### Se pide a algunos Gobiernos que aclaren su actitud sobre el asilo a los culpables de la guerra

#### Declaración de nuestro embajador en Washington

WASHINGTON.—El secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, ha hecho las siguientes declaraciones acerca de la cuestión del asilo a los culpables de guerra de los países del Eje.

«El 21 de agosto de 1942, y de nuevo el 30 de julio de 1943, el Presidente Roosevelt denunció públicamente los crímenes que las potencias del Eje y sus dirigentes estaban cometiendo contra gentes inocentes. En su declaración de 30 de julio de 1943, el Presidente dijo que era increíble que ningún país neutral pudiese dar asilo o protección a tales personas, y añadió que el Gobierno de los Estados Unidos «consideraría la acción de cualquier Gobierno

neutral que diese asilo a los dirigentes del Eje o a sus instrumentos como incompatible con los principios por los que luchan las naciones unidas.»

#### Advertencias a los neutrales

Expresaba su confianza en que ningún Gobierno neutral permitiría que su territorio fuese utilizado como lugar de refugio y ayudaría a tales personas en sus tentativas de evadir el justo castigo que se merecen. Esta declaración fué oficialmente comunicada a los Gobiernos de las naciones neutrales de Europa y a la Argentina. El rápido progreso de las fuerzas armadas de las naciones unidas en las últimas semanas indujo al departamento de Estado, a fines de agosto, a llamar de nuevo y urgentemente la atención a algunos Gobiernos neutrales sobre esta cuestión. La actitud del Gobierno norteamericano fué aprobada y apoyada por los Gobiernos británico y ruso. Se recordó a los Gobiernos neutrales que el Gobierno norteamericano tenía la intención de que la victoria en la guerra influyese una disposición para la entrega de los criminales de guerra a las naciones unidas. Se les notificó que si se negaban a acoger en sus territorios a los dirigentes del Eje, a sus secuaces y a sus subordinados, se evitarían problemas entre aquellos Gobiernos y las naciones unidas. Se indicó que los propios Gobiernos neutrales considerarían, sin duda, a los culpables de tales crímenes contra la civilización como extranjeros indeseables, cuya misión en sus territorios no puede ser acusada judicialmente por las naciones unidas. Se les notificó que el pueblo norteamericano no sorprendería los motivos que implicase a los Gobiernos neutrales a dar asilo o protección a ninguno de los responsables de la guerra o de los muchos actos de barbarie cometidos por los dirigentes del Eje y que las relaciones entre los Estados Unidos y los Gobiernos neutrales interesados resultarían perjudicadas durante muchos años si los dirigentes del Eje o sus satélites encontrasen asilo en aquellos países.

#### Medidas de Suecia

Algunos de los Gobiernos neutrales han considerado ya muy seriamente este problema. El Gobierno sueco dió a conocer públicamente su política el 5 de septiembre, al declarar que las fronteras de Suecia no se abrirían a aquellas personas que por sus acciones hubiesen soliviantado la conciencia del mundo civilizado o traicionado a sus propios países y que los individuos de esta categoría que pudiesen filtrarse dentro de Suecia serían rápidamente deportados. Se tiene entendido que el Gobierno sueco ha tomado medidas concretas para llevar a cabo esta política.

#### Suiza y Turquía

No se hizo ninguna gestión ante el Gobierno de Turquía en vista de su reciente ruptura de relaciones con Alemania. No obstante, el Gobierno turco anunció el 8 de septiembre que se habían cursado instrucciones a las autoridades fronterizas de aquel país para que no permitieran la entrada en Turquía, por tierra o por mar, a los ciudadanos del Eje, civiles o militares. El Gobierno suizo ha indi-

### Sección religiosa

Día 5, Jueves.—Santos Plácido, abad, Futiquito, Donato, Flavia, Caritina, v.g., mrs; Atilano, Marcelino. Apolinar, obs; Gala, vda.

La misa y oficio divino son de San Plácido y compañeros mártires, con rito simple y color encarnado.

#### Hora Santa

Reparadoras.—De siete a ocho de la tarde piadoso ejercicio de Hora Santa a cargo del muy ilustre señor don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. A. J. Catedral.

#### Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar del Pilar. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Enrique E. Chaubel, redentorista, preces de la novena y salve, bendición y reserva.

#### MES DE OCTUBRE

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos dedica el mes a la Reina del Santísimo Rosario.

Por la mañana, a las siete y media, misa en la Capilla de la Virgen y rezo de una parte del Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

#### Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos dedican solemnes cultos en el mes de Octubre a la ilustre avilesa, gloriosa virgen y mística Doctora Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

### Organización Nacional de Ciegos

#### Delegación de Avila

#### Plaza de la Victoria

#### (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de Octubre de 1944.

Premiado con 25 pesetas, número 941

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 41

#### FUNCIONARIO

Si tienes dos o más hijos solicita de tu habilitado el abono del Subsidio Familiar al final de cada mes. Informa de tu derecho en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

cado que se da perfecta cuenta de los problemas que acarrearía la concesión de asilo en Surza a los dirigentes del Eje.

#### Declaración española

El embajador de España en Washington ha hecho una declaración pública, negando que exista ningún fundamento para suponer que los dirigentes del Eje puedan encontrar refugio en territorio español.

No se ha recibido ninguna indicación respecto a los puntos de vista de ciertos Gobiernos. El Departamento de Estado continúa insistiendo sobre aquellos Gobiernos cuya política no se ha definido aún.—EFE.

Tip, y Encd. de Senén Martín-Avila

ANUNCIOS DE ARADOS DE MARIAS DE Prensas de... MAJOS

# Continúan los encarnizados combates de los puntos neurálgicos del frente occidental

# Varsovia capitula ante los alemanes

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 3.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Continúan los encarnizados combates en los puntos neurálgicos del frente occidental. Por ambas partes actúan importantes contingentes aéreos. Las formaciones canadienses que habían avanzado en ciertos sectores a lo largo del Canal de Amberes a Turnhout consiguieron realizar algunos avances, a pesar de la tenaz resistencia alemana. Entre el Bajo Rhin y el Waal, nuestras tropas mejoraron sus posiciones que alcanzaron la víspera y las han mantenido, a pesar de los encarnizados combates ingleses. Contingentes blindados enemigos continúan su presión contra nuestro frente al sur de Gemep. Pudieron abrir dos brechas mínimas.

Entre Maeseyck y Aquisgram aumentó la actividad de combate. El desplazamiento de divisiones norteamericanas hacia el Norte, comprobado por las declaraciones de prisioneros, pueden considerarse como el preludio de inminentes ataques en Holanda septentrional y en el sector de Aquisgram. En el curso de numerosos ataques locales y de acciones enemigas de reconocimiento, que fracasaron, fueron destruidos varios carros de combate norteamericanos en una lucha a corta distancia. Ataques alemanes han permitido liberar a un grupo de combate cercado momentáneamente por el enemigo al oeste de Chateau Salins. Varias localidades han sido reconquistadas. En el bosque de Parrey el

el enemigo atacó nuevamente y ha sido rechazado y diezmado en el curso de un contraataque. Varios intentos efectuados por regimientos norteamericanos para penetrar en nuestras posiciones situadas en las alturas a ambos lados del Mortagne superior y al este del Alto Mosela, tuvieron por resultado solamente algunos éxitos locales de escasa importancia. Se lucha todavía alrededor de varias localidades.

Han sucumbido los últimos puntos de apoyo alemanes en la ciudad de Calats, después de potentes ataques aéreos enemigos y de inchas muy encarnizadas. Dunkerque y nuestros puntos de apoyo en el Atlántico anuncian haber rechazado con éxito los ataques enemigos.»—EFE.

### Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 3.—El comunicado del día de hoy dice:

«La infantería y los tanques aliados han emprendido un ataque al norte de Aquisgram. Nuestras tropas han cruzado el río Wurm; nuestro ataque tropieza con mucha resistencia, ofrecida por numerosos nidos de ametralladoras y por la artillería y los morteros enemigos. En el sector al oeste de Hurtgen fué contenido sin pérdida de terreno un contraataque enemigo. El ataque a través del río Wurm fué precedido por un intenso bombardeo aéreo y artillero. Bombardeos medios y cazabombarderos, todos ellos escoltados, apoyaron de cerca a los soldados, atacando concentraciones de tropas y comunicaciones. Otros aviones de caza-bombar-

deo atacaron objetivos de transporte en la cuenca del Ruhr y en Holanda. Casi 1.200 bombarderos pesados, con escolta, arrojaron miles de bombas sobre objetivos industriales en Cassel y Colonia y sus comarcas, y sobre el empalme ferroviario de Hamm. De estas operaciones no han regresado 12 bombarderos y 7 cazas aliados. Durante la noche pasada, bombarderos ligeros continuaron los ataques contra objetivos de transporte en el noroeste de Alemania. Nuestras fuerzas de tierra en el aalente holandés han avanzado varios kilómetros hacia Meijel, en tanto que otras unidades han liberado Overloon, a pesar de una dura resistencia alemana. Hemos destruido muchos tanques enemigos y numerosos cañones antitanques en este sector y estamos en contacto con poderosas formaciones del enemigo.

Al sureste de Arnhem, bombarderos medios, con escolta atacaron puntos fortificados mientras que cazas y cazas-bombarderos apoyaron desde cerca a nuestros soldados. Al oeste del saliente hemos ensanchado nuestro dominio sobre la orilla septentrional del canal Amberes-Turnhout, al oeste de Saint Leonard. También hemos efectuado progresos al noroeste de Turnhout.

En el sureste de Luxemburgo, nuestras tropas han alcanzado las afueras de Grevenmacher, a orillas del río Mosela al noreste de Nancy. Ha terminado la limpieza del bosque de Gremecy. En el sector de Espinal nuestras tropas han avanzado en algunos puntos contra una tenaz resistencia. Más al sur hemos liberado Ronchamp, al oeste de Befrt. Los intentos alemanes para llevar refuerzos a sus líneas avanzadas han sido contenidos con elevadas pérdidas para el adversario.»—EFE.

### Los «tigres» obligan a los carros británicos a retirarse a sus posiciones de partida

BERLIN, 3.—Al norte de Nimega los ingleses prosiguieron sus ataques durante toda la jornada, a lo largo de la carretera de Arnhem, sin conseguir éxitos, según la Oficina Internacional de Información. El fuego concentrado de la artillería alemana produjo graves pérdidas de carros británicos. No lograron suprimir la barrera de carros antitanques alemanes y se vieron obligados a retirarse a sus posiciones de partida ante el contraataque de los «Tigres». Todos los ataques británicos al noreste de Nimega fueron rechazados.—EFE.

### Saint Nazaire y Lorient siguen resistiendo

BERLIN, 3.—En Saint Nazaire algunos ataques norteamericanos cerca de Perat, fueron rechazados. En Lorient desplegaron actividad de franco tiradores, a los cuales se les puso en fuga o se les hizo prisioneros. Las baterías alemanas actuaron eficazmente contra las posiciones fortificadas y las concentraciones del adversario.—EFE.

### Chambrey, ocupado

LONDRES, 3.—Tropas norteamericanas han ocupado Chambrey, 24 kilómetros al noreste de Nancy, según se anuncia oficialmente.—EFE.

### En los arrabales de Amberes

BRUSELAS, 3.—Merzem, arrabal septentrional de Amberes, ha sido ocupada por tropas del Ejército canadiense, después de haber sido evacuado por los alemanes durante la noche pasada; según se anuncia oficialmente.—EFE.

### A mitad de camino

LONDRES, 3.—Tropas norte-

americanas se hallan a mitad de camino a través de la Línea Sigfrido, al norte de Aquisgram, pero tienen que vencer una fuerte resistencia, según comunica el envío especial de la Agencia Réuter cerca del Ejército norteamericano.—EFE.

### Eindhoven es un montón de ruinas

AMSTERDAM, 3.—Eindhoven es, en su mayor parte, un montón de ruinas; la disputada ciudad de Arnhem ha sufrido grandes daños; en Nimega se libran combates en las calles. Así describe la zona de lucha holandesa el periódico «Hat Volk».—EFE.

### «Hemos ganado un tiempo precioso.—Eisenhower tendrá que contar en el futuro con un Ejército alemán fortalecido», escribe el «Voelkischer Beobachter»

BERLIN, 3.—Nuevas perspectivas determinan las luchas actuales en el frente del Oeste, escribe el capitán Ritter von Schram, crítico militar en el periódico «Voelkischer Beobachter».

Von Schram afirma: «Sabemos lo que hemos perdido en el Oeste y lo que ahora tenemos que defender. Consta a cada alemán que las duras luchas continúan y que en cualquier momento puede surgir una batalla de grandes proporciones. Ciertamente que las fuerzas y elementos del enemigo son inmensos, sus soldados tenaces y sus jefes resueltos para pretender buscar una decisión definitiva, o sea nuestra derrota en el Oeste a un antes del invierno. Tanto desde la región de Holanda oriental como desde la zona de Aquisgram pueden renovar su tentativa de irrupción con fuerzas concentradas en el territorio del Reich. También en los Vosgos y en la puerta de Borgoña hemos de esperar duras luchas. Entretanto, hemos ganado un tiempo precioso merced a nuestra dirección resuelta y a nuestra tenaz defensa. Fracasados los golpes de destrucción del general Eisenhower, éste se ve obligado a reagrupar de nuevo sus formaciones.

### Discusiones sobre la capitulación

BERLIN, 3.—A título complementario comunica la Oficina de Información Internacional «que entre los insurgentes de Varsovia se ha entablado una discusión sobre el problema de la capitulación. Parte de ellos se han opuesto a capitular y han vuelto a tomar las armas.»—EFE.

### Noticias inglesas

LONDRES, 3.—Ha capitulado el comandante de las fuerzas clandestinas polacas en Varsovia, según anuncia Radio Moscú. La agencia informativa del Comité de Liberación polaco comunica a este respecto: «Unidades del ejército popular y de las fuerzas del interior que se negaron a obedecer las órdenes del comandante de dichas fuerzas se abren camino, combatiendo, hacia las afueras de Varsovia. Algunos contingentes han llegado ya a las líneas del ejército rojo en la orilla oriental del Vístula. Los dirigentes insurgentes del Sanacia—organización de la extrema derecha—liquidaron el levantamiento popular en Varsovia de la misma manera que lo iniciaron. Prefieren entregar los héroes de Varsovia a los alemanes antes de verlos con el ejército rojo.»

En su comunicación, la mencionada agencia informativa cita el nombre del «coronel Monter» cada vez que se refiere al comandante jefe de las fuerzas clandestinas polacas en Varsovia.—EFE.

### Termina la resistencia

BERLIN, 3.—Los oficiales del Estado Mayor del general Bor encargados de las negociaciones de la capitulación han firmado ésta, anuncia la Oficina de Información Internacional. Parte de los insurgentes que trataban de oponerse a la capitulación, bajo la dirección de oficiales bolcheviques han sido desarmados tras un breve combate. La última resistencia organizada en Varsovia ha terminado. Los insurgentes serán considerados como prisioneros de guerra y los heridos serán hospitalizados.—EFE.

### Discusiones sobre la capitulación

BERLIN, 3.—A título complementario comunica la Oficina de Información Internacional «que entre los insurgentes de Varsovia se ha entablado una discusión sobre el problema de la capitulación. Parte de ellos se han opuesto a capitular y han vuelto a tomar las armas.»—EFE.

### Los últimos momentos de la resistencia

BERLIN, 3.—Del comunicado oficial:

«Al suroeste de Temesvar y en el sector del Danubio, a ambos lados de la Puerta de Hierro, nuestras tropas libran encarnizados combates con las formaciones atacantes soviéticas y rumanas. Potentes grupos de combate soviéticos han entrado en la ciudad de Weisskirchen, en la frontera rumanoservia. Al oeste de Arad, cerca de Grosswarden y a ambos lados de Torenburgo han sido rechazados los ataques bolcheviques. Continúan los combates locales en el sector del Maros. En la parte oriental de los pasos de los Besquides el centro de gravedad de los ataques enemigos se encontró situado en el sector situado al sur de Dukla. Los bolcheviques sólo pudieron avanzar en una extensión mínima de terreno y sufrieron pérdidas sangrientas muy elevadas.

Ha sucumbido el movimiento subversivo de Varsovia. Después de combates que han durado varias semanas, y en el curso de los cuales ha quedado destruida casi

toda la ciudad, los restos de los sublevados, abandonados completamente, han cesado la resistencia y han capitulado.

En los demás sectores del frente oriental sólo se señalan combates defensivos contra ataques enemigos al noreste de Varsovia y operaciones ofensivas alemanas coronadas por el éxito al este de Mitau.

En la isla de Dagoe potentes fuerzas enemigas, apoyadas por aviones, que atacaron a ras de tierra, han desembarcado y libran encarnizados combates con nuestra guarnición en la parte meridional de la isla. Formaciones de bombardeo anglonorteamericanas han efectuado ataques terroristas contra diversas ciudades de Alemania occidental y central. Han sufrido daños especialmente los barrios de vecindad de Cassel y Harm.»—EFE.

## GUIA OFICIAL

necesita agentes publicidad, anti-cipo comisiones.

### Apartado 882. Madrid

## Imposición del crucifijo a ocho misioneros capuchinos

### Al acto asistió el presidente de las Cortes

MADRID.—Se ha celebrado en la iglesia de Jesús la solemne ceremonia de la imposición del crucifijo a ocho misioneros capuchinos que parten para la nueva misión creada en territorio venezolano y que desde ahora se llamará Vicariato apostólico de Machiques, situada entre la Guajira colombiana y el lago Maracaibo.

Asistió al acto don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes Españolas, que ocupó la presidencia, en la que figuraban el conde de Casal, la representación del Consejo Superior de Misiones, las Juntas directivas de las Congregaciones establecidas en la iglesia de Jesús, de V. O. T., de la archicofradía del Cristo de Medinaceli y otras autoridades y representaciones. El templo estaba totalmente lleno de fieles.

Ocupó la sagrada cátedra el padre Sixto de Pesquera, que exaltó la obra misional de España y el valor de los nuevos misioneros.

Rezadas las preces de costumbre, y dada la bendición con el Santísimo por el padre ministro provincial de los religiosos capuchinos, los ocho misioneros hicieron la profesión de fe y de defensa de las verdades católicas y el juramento de entregarse a la propagación del Evangelio entre los gentiles. Acto seguido se les impuso, con la fórmula litúrgica, el santo crucifijo, entregándoseles al mismo tiempo las credenciales o cartas acreditativas de su misión apostólica.

Terminada la imposición, dieron a besar su crucifijo a todos los fieles.

El acto revistió gran solemnidad y fué seguido con emoción y profundo respeto por cuantas personas concurrieron al templo.

Las Elecciones Sindicales del día 22 de octubre serán el mejor exponente de la libertad que reina en España bajo el mandato del Caudillo.

## 11 PLAZOS

RELOJES SUIZOS  
Grandes surtidos, modelos y precios.  
Despertadores miniatura.  
R. ZAPATERA  
Generalísimo Franco, 6, 1.º, dcha

# Ataques de los yanquis en los montes Apeninos

BERLIN, 3.—Comunicado oficial:

«En los Apeninos, región de Etruria, el quinto ejército norteamericano ha reanudado sus ataques. Nuestros granaderos, luchando tenazmente, rechazaron al adversario al noroeste de Firenze y interceptaron más hacia el este al enemigo, que había penetrado en la línea principal de combate. En el sector del Adriático fueron rechazados los ataques ingleses.»—EFE.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 3.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Tierra: A pesar de la tenaz resistencia enemiga y de las malas condiciones atmosféricas, las tropas norteamericanas y británicas del quinto ejército han avanzado nuevamente en el sector central y las fuerzas americanas han conquistado el pueblo de Monghidoro, importante nudo rutero en la carretera de Bolonia. El mal tiempo limitó la actividad bélica en el frente del octavo ejército.

Marina: En la noche del 30 de septiembre el navío de su Magestad «Black Prince» bombardeó el aeródromo de Maleme, en Creta.

Aire: El mal tiempo que impidió durante todo el día de ayer la realización de operaciones estratégicas y tácticas. En la noche del 1 al 2 de octubre, bombarderos ligeros atacaron empal-

mes ferroviarios y otros objetivos en el valle del Po. Aviones del servicio de protección de costas atacaron la navegación en aguas del Adriático septentrional y golfo de Génova.

Aparatos de la aviación balcánica efectuaron repetidos ataques contra concentraciones de tropas y emplazamientos artilleros y también contra la navegación en el puerto de Zara.

Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer 125 vuelos aproximadamente. No han regresado dos aparatos aliados.»—EFE.

### El mal tiempo interrumpe la ofensiva aliada

BERLIN, 3.—A causa del mal tiempo persistente los aliados no pueden actuar con su aviación en el teatro de guerra italiano, por lo que han interrumpido su gran ofensiva y se limitan a acciones locales, dice la Oficina de Información Internacional.

En el sector del Adriático los ingleses han tratado por tercera vez de establecer una cabeza de puente en el Rubicón, pero este intento fué rechazado.

En las montañas, al norte de Florencia un grupo bastante considerable de fuerzas aliadas han conseguido abrir una brecha al oeste de la carretera de Firenze hacia Imola. Este intento no obstante, fué rechazado por contraataque.—EFE.

En breves días recibiremos otro vagón de máquinas de coser y bordar CIMA con nuevos tipos y modelos no conocidos hasta ahora.

**VENTA A PLAZOS**  
**Casa ROCHA**  
San Segundo, 16. AVILA



Publicidad AVIL

## TELEFONO 457 INSTALACIONES ELECTRICAS

Estrada, núm. 2. Avila  
Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

¿Te has hecho la permanente — y estrenas un pendiente? — Es que vendiendo muchos huecos — ligricias al

## AVE-SANIL

## A PLAZOS

RESERVA ABSOLUTA  
Relojes de pared y sobremesa. (Modelos Originales).  
De bolsillo y pulsera.  
R. ZAPATERA  
Generalísimo Franco, 6, 1.º, dcha.

## Junta Local de Fomento Pecuario

SUBASTA de pastos y hojeadero de las viñas del término municipal de CADALSO DE LOS VIDRIOS (Madrid), el día 15 de octubre de 1944 a las once de la mañana en el Ayuntamiento y divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

Cuartel de la Peña.—1.200 lanares, tipo 10.000 pesetas.  
Cuartel de la Sierra.—1.200 lanares, tipo 10.000 pesetas.  
Cuartel del Boquerón.—600 lanares, tipo 6.000 pesetas.  
Duración de los aprovechamientos. Desde 1.º de noviembre de 1944 al 8 de marzo de 1945.

Cadalso de los Vidrios, 23 de septiembre de 1944.

## CRONICA ABULENSE

### Centro Cultural Abulense

Don Francisco González Rojas

Inaugurará el ciclo de Conferencias del Centro Cultural Abulense, el jueves próximo, 5 de octubre, a las 7,30 de la tarde, en el Instituto de Enseñanza Media. Argumento de esta primera conferencia será: «La legislación de la Iglesia y el préstamo a interés».

### De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica don Guido Caprotti.

### Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro han contraído matrimonio esta mañana la encantadora señorita Ernestina Garrido González con don Honorio Prieto Moreno, apadrinados por la señorita Ida Prieto Moreno y don José Garrido González, hermanos de los contrayentes.

Bendijo la unión el señor cura párroco de Santa María de los Caballeros, don Casto Jiménez, y firmaron como testigos el acta matrimonial don Paco Prieto, don Agustín Hernández, jefe de Teléfonos, y don Pablo Martín, secretario de la Vicesecretaría de Educación Popular, por parte del novio; y don Eduardo González, don Manuel Alonso y la señorita Petra González, vigilantes de Teléfonos, por parte de la novia.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el afamado Parador del Rastro. Los recién casados, a quienes deseamos mucha felicidad, partieron en viaje de bodas para diversas poblaciones.

### Necrológica

Ha fallecido el excelentísimo señor don Vicente García Encinar, intendente del Ejército, vocal de la Junta Superior del Patronato de Huérfanos Militares, ilustre hijo de Avila que en la Academia de Intendencia adquirió su extraordinaria formación militar y aquirió sus virtudes castrenses innatas respecto a él que se dejó arrastrar desde muy joven por su decidida vocación.

Gran caballero, era estimado por sus excepcionales prendas de bondad y su rectitud en el cumplimiento del deber.

Enviamos nuestro sentido pésame a su esposa y familiares, de modo especial a los que en nuestra ciudad conviven con nosotros, rogando a nuestros lectores tengan presente en sus oraciones el alma del fallecido señor García Encinar (q. e. p. d.)

### Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Ricardo Celdrán, de la Policía Armada con destino en el Gobierno Civil de Murcia.

### Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del industrial transportista que fué de esta plaza don Máximo Hernández (q. e. p. d.), las misas que se celebren mañana jueves a las ocho y media y diez y el viernes a las nueve en la parroquia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SE VENDE la casa de la calle de Caballeros núm. 9, razón señor Paradinas.—Farmacia—Avila.

### Escuela nocturna para obreras y aprendizas

El Colegio de la Medalla Milagrosa (calle de Eduardo Marquina número 4) abre de nuevo su matrícula para las clases nocturnas de obreras y aprendizas, en las que se desarrollarán las siguientes materias:

Religión e Historia Sagrada. Corte y Confección. Cultura general (Lectura escritura, cuentas y nociones de materias más elementales. Nociones de contabilidad.

Pueden asistir cuantas jóvenes lo deseen. Las clases son absolutamente gratuitas y tendrán lugar todos los días laborables de seis a nueve de la tarde. Si alguna alumna no pudiese asistir desde las seis, deberá advertir, al hacer la matrícula, su hora de salida del taller, a fin de acoplar convenientemente las clases.

Queda abierta la matrícula hasta el día 16 del corriente.

Horas de inscripción de seis a nueve de la tarde.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

A partir de mañana se efectuará por los detallistas de ultramarinos la entrega de las cartillas de racionamiento del cuarto ciclo a sus respectivos titulares previa presentación de la del tercer ciclo (actualmente en uso) y corte de la tapa de ésta, que será retenida para su entrega en esta Delegación.

El precio a cobrar por cada una es el siguiente: Primera categoría, dos pesetas; segunda categoría, una peseta; tercera categoría e infantiles, veinticinco céntimos.

Tanto los establecimientos de ultramarinos como depan, al confeccionar el padrón de clientes, darán el mismo número de este que hoy tengan a las nuevas cartillas.

Los padrones de clientes, serán entregados en esta Delegación a más tardar el próximo día 14.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Bañós.

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

En el día de hoy ha tomado posesión del cargo de profesor mercantil al servicio de la Hacienda Pública don José Rodríguez Espinosa, jefe de Negociado de tercera clase, el cual ha sido nombrado por Orden de 6 de Septiembre del año en curso.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes en general y de las autoridades civiles y militares y a los jefes de oficinas públicas, tanto generales como provinciales y municipales, a los que se les interesa presten a dicho funcionario el apoyo correspondiente, auxilio y protección que necesite para el ejercicio de su cargo y con arreglo a las disposiciones vigentes.

El delegado de Hacienda, Octavio Pintos.

Abrigos de piel en

ALMACENES Suro Gay

Publicidad «AVILA»

### Lección del Pobrecillo de Asís PAZ Y BIEN

San Francisco de Asís es la figura universal de todos los tiempos, a partir de aquel siglo de renovación en que Dios dispuso al mundo el favor de los grandes fundadores de los Ordenes mendicantes. Frente a los odios que entonces, como ahora, oscurecían las conciencias de los hombres, alzó su grito de «Paz y bien»; su boca predicó la verdadera sabiduría. El estableció una política de verdad, ejemplo a seguir para la salvación de los pueblos, muy contra la falsa ciencia de gobierno maquiavelista que de ordinario preside la conducta humana en público y en privado.

Cuando la voz de Su Santidad

el Papa Pío XII, reclama la vuelta al Evangelio como medio de establecer un orden nuevo en lo social, vemos la analogía entre la actualidad mundial y la del siglo de las predicaciones franciscanas. Contra la soberbia satánica que impera en la conciencia colectiva e individual de las dominaciones terrenas, el espíritu de humildad puede realizar prodigios de paz y de bien. Esta es la lección de San Francisco de Asís: la vuelta al Evangelio donde es máxima de bienaventuranza aquella que señala a los mansos y humildes de corazón como videntes de la Divinidad.



### La fiesta de San Francisco de Asís

Hoy se ha celebrado la Fiesta de San Francisco de Asís, «el Herald del Gran Rey», en el Convento de Padres Franciscanos—San Antonio— con la solemnidad acostumbrada. A la Misa de Comunión, que ofició el muy reverendo padre Guardián concurren los Hermanos Tercerarios, Niños Cordigeros y buen número de jóvenes antonianos para honrar al Santo Padre de la Orden. La Comunidad franciscana entó no preciosos motetes durante el reparto del Sagrado Manjar a los fieles.

### Ernesto Paradinas Brockmann

Médico odontólogo

Estrada, 9. Teléfono 290

Cambia provisionalmente las horas de consulta de once a una y de seis a ocho.

SE VENDE automóvil Peugeot 9 HP., toda prueba, cinco ruedas antiguas, cuatro completamente nuevas, una medio uso. Razón: Garage España o Estrada 9.

A las once de la mañana tuvo lugar la Misa solemne oficiada por los Padres Dominicos, pronunciando la oración Sagrada el reverendo padre Vidal Clemente de la misma Orden de Predicadores. Asistían en lugar destacado los altos jefes y personal de la Oficina de Montes de que es patrono el Santo Fundador. Esta tarde han terminado los cultos de la solemnisima novena que en honor de San Francisco de Asís ha venido celebrándose, cantándose al final el Tránsito al Cielo del Seráfico Padre, dando fin los actos con la absolución general y bendición papal.

### Apertura de curso

Recibimos atenta invitación del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta Ciudad para la solemne apertura del curso académico 1944-45 que ha de verificarse el día 5 de este mes, a las once de la mañana, con una Santa Misa y a continuación lectura de la Memoria del año anterior.

Por nuestro conducto la Dirección del Centro se complace en invitar a cuantas autoridades y jerarquías tengan gusto en asistir al acto, así como a Profesores y alumnos, no solamente oficiales, sino de los Colegios y privados.

Se arriendan pastos ganados lanar, finca La Granja «Las Herencias» (Toledo)

### Jueves sacerdotal

Mañana, día 5 de octubre, es el primer jueves del curso 1944-45, que hace dos días se inauguró en el Seminario de la Diócesis. En las palabras de bienvenida del Rvdmo. Prelado daba gracias a Dios por el número de seminaristas, y hacía ver a éstos la importancia del nuevo curso... para muchos quizá trascendental en los caminos de su santificación.

Al recordar a nuestros amigos este Jueves Sacerdotal queremos que vean ellos también la importancia del nuevo curso para los seminaristas y para la diócesis: ésta sigue con su problema de escasez de sacerdotes. Afortunadamente el número de seminaristas que se forman hace concebir halagüeñas esperanzas de que un día se verá resuelto el problema de número. Es el Señor quien en vía de abundancia los futuros operarios de su viña.

Pero hay otro problema de calidad: necesitamos santos sacerdotes. Y a este problema podríamos llamarle problema de correspondencia humana a los designios del Señor. Es problema de cada seminarista, obligado a santificarse y problema nuestro... de ayuda, de oración desahucio. Hemos de pedir al Señor por la santificación de nuestros futuros sacerdotes. No basta con que una o dos veces al año déis vuestro óbolo material.

Los seminaristas están cimentando estos días el progreso espiritual del nuevo curso. Antes de comenzar sus tareas escolares, dedican los primeros días del curso a practicar los Santos Ejercicios.

En este Jueves Sacerdotal y en estos días necesitan de vuestras oraciones más que nunca.

No habrá cultos especiales por la tarde en las parroquias, como en cursos anteriores, hasta el Jueves Sacerdotal de noviembre. Pero la oración no debe faltar desde hoy.

### LIMOSNA DEL PAPA

Relación de donativos

Recibido en la parroquia de San Vicente (4.ª lista)

Don Jesús Galán, 200 pesetas; F. de V., 300; don Moisés Alonso, 50; un feligrés de San Vicente, 80.

### Arriendo pastos

ovejas o cabras en dehesa «El Pinar» (Avila). Detalles en la misma dehesa.

### ULTRAMARINOS CASA SIERRA

El número de este establecimiento en su clase es el 28

### Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 4: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Día 5: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 6: Generales, jefes y oficiales.

Día 7: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16 30 a 18'30 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Blas Hernández Mayo.

### SE VENDE

o cambia casa cuatro viviendas desalquiladas. Razón: Mosaicos Vaquero.—Avila.

SE VENDE la casa número 1 de la calle de las Gordillas.

Razón: Caballeros 5. Zapatería.

### R. E. N. F. E. - Vía y Obras

Concurso de ejecución de las obras de CONSTRUCCION DE UN COCHERON PAPA LOCOMOTORAS Y DORMITORIO PARA MAQUINISTAS DE TRACCION ELECTRICA EN LA ESTACION DE AVILA, DE LA LINEA DE MADRID A HENDAYA, con presupuesto de 1 570.731,45 pesetas.

En la Secretaría de Vía y Obras, Pacífico, núm. 2, Madrid, y en los días laborables de 8 a 14 horas, estarán a disposición de los concursantes los documentos de este concurso, que se cierra el día 6 de octubre de 1944.

Madrid.—El ingeniero jefe de Vía y Obras, J. F. Prida.

### R. E. N. F. E. - Vía y Obras

Concurso de ejecución de las obras de AMPLIACION DE VIAS Y MODIFICACION DE ANDENES EN LA ESTACION DE NAVALGRANDE, LINEA DE MADRID A HENDAYA, con presupuesto de 89.166,00 pesetas.

En la Secretaría de Vía y Obras, Pacífico, núm. 2, Madrid, estarán a disposición de los concursantes los documentos de este concurso, que se cierra el 6 de octubre de 1944.

Madrid.—El ingeniero jefe de Vía y Obras, J. F. Prida.

### R. E. N. F. E. - Vía y Obras

Concurso para la ejecución de las obras de CONSTRUCCION DE UN PUESTO DE SUCCESION EN EL KM. 106/773 DE LA LINEA DE MADRID A HENDAYA Y CONVERSION EN APARTADERO DEL PUESTO DE SUCCESION EN EL KM. 106/773 DE LA MISMA LINEA, con presupuesto de 176 605,95 pesetas.

En la Secretaría de Vía y Obras, Pacífico, núm. 2, Madrid, estarán a disposición de los concursantes, los documentos de este concurso que se cierra el día 6 de octubre de 1944.

Madrid.—El ingeniero jefe de Vía y Obras, J. F. Prida.

### R. E. N. F. E. - Vía y Obras

Concurso de ejecución de las obras de CONSTRUCCION DE UN PUESTO DE SUCCESION EN EL KM. 78/100 DE LA LINEA DE MADRID A HENDAYA Y CONVERSION EN APARTADERO DEL PUESTO DE SUCCESION DEL KM. 78/100 DE LA MISMA LINEA, con presupuesto de 180.268,80 pesetas.

En la Secretaría de Vía y Obras, Pacífico, núm. 2, Madrid, estarán a disposición de los concursantes los documentos de este concurso, que se cierra el día 6 de octubre de 1944.

Madrid.—El ingeniero jefe de Vía y Obras, J. F. Prida.

Mañana, jueves, inauguramos nuestra Cervecería titulada «AVILA» Invitamos a nuestros amigos y clientes y público en general a visitar nuestro establecimiento.— Le agradecemos su visita

«LA PAJARITA»